

春节期间 全国社会稳定治安良好

新华社北京2月14日电 (记者 邹伟 罗沙)记者14日从公安部获悉,2月7日至13日春节期间,全国各地大型节庆活动安全有序,各重点旅游城市和景区秩序井然,未发生重大火灾、道路交通、烟花爆竹爆炸、拥挤踩踏等安全事故。

春节期间全国各地节庆活动多、出行人员多、出行车辆多,安保任务繁重艰巨。全国公安机关全面贯彻公安部部署要求,周密制定安保方案,加强社会面整体防控,强化商业繁华区、旅游景点、车站码头、大型活动现场等人员密集场所巡逻防控。春节期间,全国2298场大型活动安全顺利举行,27个5A级重点旅游景区秩序良好,未发生拥挤踩踏事故。

春节期间高速公路免费通行,群众出行集中,车流量明显增大。按照公安部部署,各地公安交警部门加强分析研判、及时指挥调度、细化预案方案、强化路面管控、严查交通违法。全国道路交通安全形势总体平稳,没有发生长时间、大范围交通拥堵,全国涉及人员伤亡的道路交

通事故起数、死亡人数同比分别下降37%、39%,未发生一次死亡10人以上的重特大道路交通事故。铁路、民航公安机关全面强化运输安全和安保措施,确保节日期间5321万余人次旅客的出行安全。

针对春节期间火灾形势特点,公安消防部门在夜查行动基础上,继续加强执勤备战,深入开展火灾隐患排查、驻点值守、灭火救援,加强对人流集中场所、节庆活动场所和烟花爆竹重点燃放区域的消防安全检查。全国消防安全形势总体平稳,火灾起数同比略有下降,未发生一次死亡5人以上火灾事故,未发生重大烟花爆竹爆炸事故。

为扎实做好反恐防暴、交通安保、消防监管、大型活动安保和社会面防控等工作,确保广大人民群众度过平安祥和的春节假期,广大公安民警放弃与家人团聚的机会,坚守岗位、忠诚履职,不畏风霜雨雪,在大街小巷执勤巡逻、守护平安,用自己辛劳换来百姓幸福,用无私奉献守护万家团圆。

我国拟核准注册首个声音商标

新华社北京2月14日电 (记者 高敬)经审查,我国首例声音商标申请“中国国际广播电台广播节目开始曲”符合商标法相关规定,于2月13日初步审定公告,成为我国拟核准注册的首个声音商标。

国家工商总局介绍,声音商标是指由能够区别商品或服务来源的声音构成的商标。声音商标可以由音乐性质的声音构成,比如一支乐曲;可以由非音乐性质的声音构成,比如自然界的声音、人或动物的声音;也可以由音乐性质与非音乐性质兼有的声音构成。

为顺应商标注册的国际发展趋势和企业自主创新发展需求,2013年新修改的商标法将声音商标纳入可申请注册的范

围,其中第八条规定:“任何能够将自然人、法人或者其他组织的商品与他人的商品区分开来的标志,包括文字、图形、字母、数字、三维标志、颜色组合和声音等,以及上述要素的组合,均可以作为商标申请注册”。

通常情况下,声音商标只有经过长期使用,才能取得显著特征。也就是说,只有消费者在某种声音与商品或服务提供者之间建立起特定联系时,声音才可能获得核准注册为商标。

从2014年5月1日起,工商总局商标局开始受理和审查声音商标申请。截至今年1月底,商标局共受理声音商标申请450件。

“天琴计划”牵头国内引力波研究

基础设施建设已启动

新华社广州2月14日电 (记者 王凯蕾)记者14日从中山大学获悉,该校正牵头国内引力波研究,计划用20年时间,完成总投资约为150亿元的“天琴计划”。目前,中山大学珠海校区正在建设引力波研究所需的地面基础设施。已经启动山洞超静实验室和激光测距地面台站基础设施建设,部分技术研究已有具体进展。

据了解,引力波是加速中的质量在太空中所产生的波动,也被比喻为时空的“涟漪”。阿尔伯特·爱因斯坦的广义相对论认为,任何有质量的物体加速运动都会对周围的时空产生影响,其作用的形式就是引力波。

引力波探测是世界科学界公认的,难度最大的尖端科技之一,也是一项意义重大的物理学基础研究。一旦探测成功,将成为人类认知史上具有里程碑意义的科学发现。

此前,美国激光干涉引力波天文台(LIGO)负责人宣布,科学家首次直接探

测到引力波。这距离1916年爱因斯坦预言引力波存在刚好一百年。

据介绍,中山大学“天琴计划”是以引力波研究为中心,开展空间引力波探测计划任务的预先研究,制定中国空间引力波探测计划的实施方案和路线图,并开展关键技术研究。主要分为四个阶段实施:第一阶段,完成月球/卫星激光测距系统、大型激光陀螺仪等“天琴计划”地面辅助设施;第二阶段,完成无拖曳控制、星载激光干涉仪等关键技术验证,以及空间等效原理实验检验;第三阶段,完成高精度惯性传感、星间激光测距等关键技术验证,以及全球重力场测量;第四阶段,完成所有空间引力波探测所需的关键技术,发射三颗地球高轨卫星进行引力波探测。

据了解,中山大学“天琴计划”将需要100人左右的教师团队,四五百人的研究、工程技术人员以及博士后。为此,中山大学已发布招聘启事,面向全球招募人才。

图说中国

新春植新绿



2月14日,贵州省遵义市余庆县居民在白泥镇下里村参加义务植树活动。

当日是春节后第一个工作日,贵州省遵义市余庆县组织2000余名干部群众在全县10个植树点开展植树造林活动,人们亲手栽种下一棵棵树苗,拉开猴年植树绿化、建设生态宜居家园的序幕。

新华社发

成都:“人日”游草堂祭杜甫



2月14日,成都草堂小学师生在杜甫草堂朗诵杜甫诗歌。

当日是农历正月初七,又称“人日”,四川成都杜甫草堂举行一年一度的“人游草堂”祭拜诗圣杜甫仪式,众多学者、诗人和市民游客齐聚杜甫草堂,举行祭拜仪式和诗会。

新华社记者 江宏景 摄

鲜花飘香情人节



2月14日,在云南省昆明市联盟花市,各色鲜花待售。

当日是情人节,云南省大批鲜花集中上市,用于供应节日市场。

新华社记者 蔺以光 摄